Me¢ieni objemu — pracovni list

1. Objem jako fyzikalni veli¢inu znacime ...... a jeji zékladni jednotkouje ............oooiiiiii
zna¢ime ........ Me¢time jej u prostorovych t€les jako napt. .........ooeviiiiiiiiiiiiii
= Objem plynnych téles zjistime tak, ze zmetime ................ooveiiiiiiiiiinnin... , ve které se plyn
nachazi. Vime, ze plynje .............oooeiinan. aproto vzdy vyplni ...
= (Objem kapalnych téles mizeme mefit pfimo a to pOmoCi tZV. ......ooevviviiii i
=  Objem téles pevnych miizeme v piipad¢ téles pravidelného tvaru vypocitat. Nejsnadnéji

vypocitame objem dvou prostorovych téles, zname-li jejich rozméry a sice:

2. Pomoci ¢ar spoj sob¢ odpovidajici dvojice:

Objem kavy v salku 0.7 dm®

Objem polévky na 1zici 210 m®

Objem vina v plné ldhvi 0,005 cm®
Objem vody v pIné konvi 3,25m

Objem vzduchu ve tiidé 170 ml

Obsah povrchu mice 18,51

Objem Spendlikové hlavicky 127 000 000 m®
Objem vody v piehradg 14,5 dm?
Obvod kmene stromu 12 ml

Pro chytré hlavy! Zkus vyjadrit nejmensi a nejvetsi hodnotu v mm? a km?

3. Porovnej pomoci znamének rovnosti nebo nerovnosti

565 cm® 5,65 dm’
867 dm® 0,912 m°
35 ml 8,5cm’
12,51 12,5 dm®

4. Urci objem dievéného prkna o délce 2,5, m, Sifce 1,5 dm a tloust’ce 3 cm.



wevr,

5. Dopln tabulku a podtrhni ty hodnoty, kter¢ ti ptipadaji pro prezentaci vysledku nejvhodng;jsi:

Objem m° dm’ cm® [ ml

vody v bazénu 6,65

vytézené zeminy 25000

dfevéné fosny 45 000

mléka ve sklenici 0,28

vzduchu v bal6énu 15 000

6. Dopln tabulku

Odmérny | Rozsah | Piesnost | Odchylka | Objem Objem Objem pevného télesa

valec¢. | méfeni | méfeni | méfeni kapaliny Vi | kapaliny V, | ponotfeného do kapaliny V
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Mg¢ieni objemu — pracovni list - feSeni

1. Objem jako fyzikalni veli¢inu znac¢ime ...V... a jeji zakladni jednotkou je ...... metr krychlovy........ :
znaGime ...m°..... M&fime jej u prostorovych t&les jako napf. ...krychle, kvadr, valec, koule. kuzel. ...
= Objem plynnych téles zjistime tak, ze zmétime ...... objem nadoby...., ve které se plyn nachazi.
Vime, Ze plyn je ...rozpinavy.... a proto vzdy vyplni ...... cely objem nadoby...
= (Objem kapalnych téles mizeme méfit pfimo a to pomoci tzv. ...odmérného vélce............
= Objem téles pevnych miizeme v piipad¢ téles pravidelného tvaru vypocitat. Nejsnadnéji
vypocitame objem dvou prostorovych téles, zname-li jejich rozméry a sice:
O erin. krychle........ podle vztahu ...... V=a.a.a......
O erin. kvadru......... podle vztahu ...... V=a.b.c...
K méfeni objemu téles nepravidelného tvaru vyuzijeme rozdilové metody ponoienim télesa do

kapaliny (napf. vody) v ...odmérném valci...., kdy vyuzivame jeji...nestlacitelnosti.........

2. Pomoci ¢ar spoj sobé odpovidajici dvojice:

Objem kavy v salku 0.7 dm?
Objem polévky na 1zici 210 m®

Objem vina v plné 1ahvi ‘ 0,005 cm®
Objem vody v plné konvi ‘ 3,25m
Objem vzduchu ve tfidé "‘ 170 ml
Obsah povrchu mice I 18,51

Objem Spendlikové hlavicky ' 127 000 000 m®
‘

Objem vody v piehrad 14,5 dm?
Obvod kmene stromu 12 ml
Pro chytré hlavy! Zkus vyjadrit nejmensi a nejvétsi hodnotu v mm?® a km®

Objem $pendlikové hlavigky: V = 0,005 cm® =5 mm®

Objem vody v piehrads: V =127 000 000 m* = 0,127 km®

3. Porovnej pomoci znamének rovnosti nebo nerovnosti

565 cm® < 5,65 dm’
867 dm’ < 0,912 m°
35 ml > 8,5cm’
12,51 = 12,5 dm®

4. Urci objem dievéného prkna o délce 2,5, m, Sifce 1,5 dm a tloust’ce 3 cm.

Do vztahu V = a. b . ¢ musime dosadit stejné jednotky, nejlépe tak, aby nam vysel objem v dm®
V=25dm.15dm.0,3dm = 11,25 dm’



5. Dopli tabulku a podtrhni ty hodnoty, které ti ptipadaji pro prezentaci vysledku nejvhodné&;jsi:

3

3

3

v

Objem m dm cm I ml
vody v bazénu 6,65 6 650 6 650 000 6 650 6 650 000
vytézené zeminy 25 25000 25 000 000 25 000 25 000 000
dievéné fosny 0,045 45 45 000 45 45 000
mléka ve sklenici | 0,00028 0,28 280 0,28 280
vzduchu v balénu 0,015 15 15 000 15 15 000
6. Dopln tabulku
Odmérny | Rozsah | Piesnost | Odchylka | Objem Objem Objem pevného télesa
valec¢. | méfeni | méfeni | méfeni kapaliny Vi | kapaliny V, | ponotfeného do kapaliny V
1 50 ml 1mil 0,5 ml 23 ml 36 ml 13 ml
2 100 mi 2 ml 1ml 54 ml 86 ml 32 ml
3 5ml 0,1 ml 0,05 ml 1,4 ml 3,6 ml 2,2ml
4 10 ml 0,5ml 0,25 ml 5,5 ml 9,0 ml 3,5 ml
5 5ml 0,2 ml 0,2 ml 1,4 ml 3,2 ml 1,8 ml
6 25 ml 0,5 ml 0,25 ml 8,5 ml 19,0 ml 10, 5 ml
7 10 mi 0,2 ml 0,1 ml 5,8 ml 9,6 ml 3,8 ml
8 50 ml 1mil 0,5 ml 22 ml 41 ml 19 ml
9 250 mi 2 ml 1ml 124 mi 226 ml 102 ml
10 100 ml 1ml 0,5ml 59 ml 84 ml 25 ml
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